

# Кадры для реки

**Б**олее десяти лет тесной дружбы связывают Каргасокский техникум промышленности и речного транспорта с Томской судоходной компанией. Учебное заведение готовит хороших специалистов, а ТСК принимает у себя выпускников.

Подготовкой специалистов для Томской судоходной компании Каргасокский техникум промышленности и речного транспорта занимается более десяти лет. Вместе они отработали систему подготовки кадров. Ежегодно учебное заведение направляет на практику 40-50 юных специалистов плавсостава. После окончания техникума ребята, которые проходили здесь практику, в большинстве своем остаются и становятся кадровыми работниками Томской судоходной компании.

— Томская судоходная компания считает наших студентов уже своими работниками, — рассказал Евгений Иннокентьевич Былин, директор техникума. — На период навигации зачисляют наших студентов в корабельный или судовой штат. Трудовые книжки студентов остаются в отделе кадров компании на время учебы, а когда ребята приходят к ним снова, их рабочий стаж продолжается. Это здорово, это хорошо. Каждый наш студент знает уже не только судоходную компанию, но и своего капитана. Как правило, пройдя практику на одном теплоходе, ребята на него и устраиваются работать.

Судоходная компания принимает непосредственное участие в дипломировании студентов техникума, в итоговой аттестации. Вместе с тех-



никумом ведет профориентационную работу в школах Каргасокского района. Представители компании рассказывают школьникам и их родителям о своей организации, условиях работы, приоритетных направлениях, социальной защите работников, перспективах развития организации и перспективах трудоустройства выпускников техникума.

— В этом году на такой встрече в Каргасокской школе №2 множество было вопросов, — приводит пример Евгений Иннокентьевич. — Заместитель генерального директора ТСК Анатолий Орлов и мой заместитель посещали школу. Аудитория

интересовалась организацией труда, заработной платой. Отрадно, что, не лукавя, руководство компании предлагает стопроцентное трудоустройство выпускникам техникума, хорошую «белую» зарплату со всеми налоговыми отчислениями. Проезд к месту работы и обратно оплачивается, питание на судне, «корабельный паек» — бесплатно. После практики студентам выплачивают не только зарплату, но и отпускные, премиальные. Предоставляется бесплатное общежитие. Да и пример роста перед школьниками хороший — многие наши выпускники уже занимают командные посты.

Сотрудничество проявляется и в подведении итогов навигации. Представители ТСК выезжают в Каргасок и на общем собрании педагогов и студентов объявляют наиболее блестяще показавших себя практикантов. Ребятам вручают грамоты, благодарности, денежные премии. А 1 сентября компания проводит в техникуме Урок знаний с первокурсниками, поступившими на специальности речников.

— Каждый год в декабре мы планируем заylvу с ТСК — какие специалисты и в каком количестве им нужны. Сообщаем, сколько можем подготовить ребят, отправляем список. Так планоно, без авралов, в

течение всего года работаем — от навигации до навигации. У нас очень добрые и деловые отношения с руководством компании. Сейчас модно говорить об обучении студентов на предприятиях, заводах, когда образовательные программы ребята проходят на практике. Это называется дуальным образованием. У нас так и происходит благодаря такому сотрудничеству.

Уважение и признательность Евгения Былина — взаимное. Он показывает благодарственные письма от партнеров в адрес учебного заведения, где за подписью генерального директора, председателя Совета директоров ТСК говорится о признательности за «долгосрочное и плодотворное сотрудничество в подготовке высококвалифицированных специалистов»: «Благодаря знаниям, полученным в стенах техникума, ваши выпускники востребованы на рынке труда. Наши коллективы связаны многолетней дружбой. Доброй половина плавсостава — выпускники вашего техникума».

— Мне бы хотелось поблагодарить Томскую судоходную компанию за то, что она постоянно участвует в нашей жизни, — подчеркивает Евгений Былин. — Оказывает помощь не только в становлении наших учащихся, но и в бытовых вопросах: при ремонте здания, закупке оборудования, литературы, тренажеров, даже безвозмездно доставляет нам строительные материалы. Все за счет наших добрых отношений. Они знают, что ответная реакция будет хорошая: мы считаем своим долгом неукоснительно выполнять взятые на себя обязательства.

Анжелина ДЕРЯБИНА